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ЕКОНОМІКО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ 
ТЕРИТОРІЙ В КОНТЕКСТІ ЕКОЛОГІЧНОСТІ, 
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Постановка проблеми. Сільські території України завжди були тією 
опорою, на яку спирався весь агросектор, але в останні роки ситуація докорінно 
змінилася, через значне зменшення його чисельності, низького соціально-
економічного розвитку (сезонний характер виробництва, високий рівень 
безробіття, несприятлива демографічна ситуація, високий рівень міграції 
сільського населення, низька забезпеченість медичними та освітніми 
закладами). В даний час необхідним є новий підхід до розвитку сільської 
місцевості, який передбачатиме впровадження концепції сталого розвитку 
сільських територій, стимулювання підприємницької активності та 
диверсифікацію зайнятості сільського населення [1, с. 52]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питаннями економіко-
правового забезпечення розвитку сільських територій на засадах екологічності, 
енергонезалежності й енергоефективності займалися такі вчені, як В. 
Андрійчук, М. Барановський, Т. Бондар, Ю. Губені, Ю. Лупенко, М. Орлатий. 
Але дані питання ще залишаються слабо опрацьованими, що зумовлює вибір 
теми та визначає актуальність дослідження. 

Мета дослідження. Проаналізувати особливості економіко-правового 
забезпечення розвитку сільських територій на засадах екологічності, 
енергонезалежності й енергоефективності. 

Виклад основного матеріалу. Поняття «сільські території» 
використовується в науковій літературі довгий період, але єдиного його 
трактування не має і до цих пір. Вважаємо за необхідне проаналізувати погляди 
вчених та виокремити підходи науковців до трактування поняття «сільська 
територія». Для прикладу, трактування терміну «сільські території» наведено в 
документах Організації по економічному співробітництву і розвитку (ОЕСР), 
згідно якого сільські території або сільський регіон (район) охоплює людей, 
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територію та інші ресурси суспільного ландшафту і маленьких населених 
пунктів за межами безпосередньої сфери економічної активності великих 
міських центрів. А критерієм віднесення поселення до міста чи села є густота 
населення понад 150 людей на 1 км². Професор І. В. Прокопа дає найбільш 
влучне визначення терміну «сільські території», під яким розуміють не тільки 
«просторовий» ресурс, але й розташовані на території усі інші ресурси, в тому 
числі (і насамперед) людські, тобто населення зосереджене в поселеннях. 

Однією зі складової стратегічного розвитку сільських територій на засадах 
стійкого розвитку є забезпечення їх енергоефективності й енергонезалежності, 
що передбачає перехід від традиційної системи енергопостачання і 
енергозабезпечення до сучасного й ефективного господарювання з 
використанням наявного енергетичного потенціалу сільських територій. Під 
природно-ресурсним потенціалом території мають на увазі сукупну 
продуктивність її природних ресурсів як засобів виробництва та предметів 
споживання [2, с. 264]. В таблиці наведено систематизовані дані енергетичного 
потенціалу сільських територій. 
Таблиця. Основні складові енергетичного потенціалу сільських територій 
Складові енергетичного 

потенціалу 
Структурні елементи 

 

1. Природні ресурси й 
енергетичний потенціал 

Корисні копалини (вугілля, нафта, газ тощо). 
Відновлювальні джерела енергії (енергія Сонця, повітряного 

потоку, органічної біомаси, енергія потоків водойм, енергія земних 
надр, тепло навколишнього середовища, інші джерела, такі як 

побутове органічне сміття, стічні та каналізаційні води). 
Придбанні та перероблені енергоресурси (електроенергія, 

нафтопродукти). 

2. Потужності з 
видобутку корисних 

копалин шляхом їхньої 
розробки 

Підземним га / або відкритими способами переважно для твердих 
корисних копалин. 

Фонтування та викачування зі свердловин – для рідких чи 
газоподібних корисних копалин. 

Випаровування або суміжні методи – для розчинів. 
3. Потужності з генерації 

електроенергії 
Електроенергії: АЕС, ТЕС, ГЕС, ТЕЦ, ВЕС, СЕС. 

Теплоенергії: ТЕЦ, котельні. 
4. Транспортно- 

енергетичні мережі 
Нафтопроводи. Газопроводи. Залізничні й автомобільні дороги, 

водні шляхи. 
Джерело: cистематизована автором інформація. 
 

В даний час, базові заходи є основою політики підвищення 
енергоефективності й енергонезалежності на засадах екологічності та сприяють 
швидшому здійсненню фінансово виправданих інвестицій: стандарти 
енергоефективності в таких секторах як будівлі, промислове обладнання, 
ефективність використання палива; програми керування попитом; підвищення 
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енергоефективності як умова надання субсидій на проведення капітального 
ремонту; скоординовані плани з теплопостачання; стимулювання фінансування 
енергоефективних проектів банками і лізинговими компаніями. 
Низьковитратні, високоефективні заходи усунуть основоположні причини 
низької енергоефективності, а також сприятимуть підвищенню фінансового 
потенціалу до рівня економічного. Вони пов’язані зі значно вищими 
початковими витратами, проте більшість з них також гарантує більшу економію 
енергоресурсів [3, с. 12]. 

Висновки. З проведеного дослідження можна зробити висновок, що чим 
вищий рівень енергоефективності й енергонезалежності населених пунктів, тим 
більш економічно розвинутими вони є, тим комфортнішими є дитячі садки, 
лікарні, школи та інші соціальні заклади, тим краща екологічна ситуація 
навколо. Отже, енергоефективність і енергонезалежність – це шлях переведення 
реформ із політичної у практичну площину. 

Сталий розвиток сільських територій можливий за умов виконання 
прийнятих нормативних актів, збалансованого росту економіки, розширення 
несільськогосподарської зайнятості в сільській місцевості, основою якого є 
зелений туризм, поліпшення умов доступу господарських суб’єктів 
підприємницької діяльності на селі до ринків ресурсів. 
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